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. Zemplénvármepi Tanító Egylet 
írómon évfordulóján tartotta közgyűlését

A Zemplénvármegyei Tanító Egylet 
jnius 4-én, a trianoni évforduló nap­
in tartotta Sátoraljaújhelyben rendes 
vi közgyűlését, amely mintegy 200 
anitó részvételével ment végbe.

A megjelent előkelőségeket: báró 
l’écsey Aurél rk. püspöki helynököt, 
gvnáth Aladár alispánt, a tanintéze­
tei vezetőit s a felekezetek lelkészeit 
sí, meleg szeretettel köszöntötte 
Horváthy László egyesületi elnök. 
Trianonról szóló megemlékezése s 
bizakodása a hasadó magyar hajnal­
ban, mély nyomokat hagyott. Az a 
megállapítása, hogy a tanítót vissza 
keli adni újból az iskolának és a 
nevelésnek, valóban égetően sürgős 
kívánság. A Vili. osztályú népiskolát 
és a tanítók főiskolai képzését — 
vele együtt — minden előadó szor­
galmazta.

Rozsonday István sárospataki áll. 
isk. igazgató nagy lendülettel buz­
dított a folytonos továbbképzésre s 
a kutatási szabadságot hangoztatta. 
Ideálok nélkül s különösen az eddi­
giek feláldozásával, nagy árat kellene 
fizetni a tanítóságnak a kísérletezé­
sekért.

Darvas János mádi áll. isk. igaz­
gató olvasta fel utána értekezését; a 
népiskolai szakfelügyelet rendezésé­
nek szőnyegen fekvő kérdéséről. 
Élénkebb tempójú, gyakoribb isko­
lalátogatásokat kívánt s ezekre a 
20—25 évi prakszissal biró tanító- 
férfiakat tartja a legalkalmasabbaknak.
Az igazgató pedig a laikus iskola­
székek és gondnokságok helyett le­
gyen az iskolának valóban vezérlő 
szelleme. Trianoni konjunktúrának 
nevezte a helyettes tanítói intézmény 
fenntartását. Ezek megoldása érde­
kében határozati javaslatokat is nyúj­
tott be, melyeket a közgyűlés egy­
hangúlag fogadott el.

Szrogh Albert szerencsi áll. tanító 
az alapszabályok módosított pontjait 
ismertette. A titkári állást vele töl­
tötték be. Választottak 3 tagú szám­
vizsgálóbizottságot, pénzellenőrt s 
Megállapították évi 4 P-ben a tagsági 
dijakat.

Petró János gör. kath. tanító a 
torna- és énekünnepélyek ügyét tet- 
íe szóvá, sérelmezte a zászló oda- 
délési módját s kérte a jelenlevő kir. 
tanfelügyelőt ennek megváltoztatá­
sára.

Bencze András népművelési titkár 
a Zempléni Tanító anyagi helyzetét 
'sniertette és kérte a tanítóság anyagi 

erkölcsi támogatását.
A közgyűlés táviratban üdvözölte a 

kultuszminisztert. „
Az Általános Tanítóegyesület köz­

gyűlése előtt a „Zemplénvármegyei 
Állami Tanítóegyesület“ tartotta meg 
közgyűlését, melyen a megüresedett
kétségeket töltötték be.

miután 5 órakor a Róm. Kath.

Olvasókör helyiségében igen nívós 
matinén mutatkozott be a vármegye 
tanítósága Horváthy László elnök ve­
zetése mellett.

A matinén közreműködött a mak- 
koshotykai ref. elemi iskola is több 
szenzáció számba menő 4 és 5 szó- 
lamu dallal, melyek előadásával fe­
ledhetetlen perceket szereztek a kis 
szereplők a hallgatóságnak Szabó

Ferenc tanító vezetése mellett.
Gosztonyi Ella tanítónő szavalata 

és énekszámai, Ujházy Irén saját- 
szerzeményü versei, dalai, Géressy 
László zongoraszámai, a Dóczy— 
Várhelyi- Darvas - Villányi vonós­
négyes szereplése bizonyságtétele, 
hogy a tanítóság mindenhol kitünően 
meg tudja állni helyét. Horváthy : 
.Agnes* cimü életképe fővárosi 
színészeink szereplését juttatták 
eszünkbe.

Az igen szépen sikerült hangver­
seny a sátoraljaújhelyi Kamarazene 
Társaság által előadott Kéler: „Al­
földi bucsuhangok" hangjaival ért 
véget.

Kozma Byörgy főispán a miniszterelnöknél
Gömbös Gyula miniszterelnök egyórás 
kihallgatáson fogadta a főispánt

Dr. Kozma György főispán a na­
pokban különböző hivatalos ügyek
elintézése végett Budapestre utazott, 
ahonnan kedden érkezett vissza Sá­
toraljaújhelybe.

A főispánt hétfőn délelőtt Gömbös 
Gyula miniszterelnök hosszabb ki­
hallgatáson fogadta s ez alkalommal

a főispán tájékoztatta a miniszterel­
nököt a legsürgősebb orvoslásra váró 
zempléni és sátoraljaújhelyi ügyek­
ről.

Értesülésünk szerint a főispán bu­
dapesti tárgyalásainak kedvező ered­
ményei már a közel jövőben a nyil­
vánosság elé kerülnek.

Báró Láng Boldizsár körútja
a Bodrogközön

A bodrogközi választókerület lelkes 
és fáradhatatlan képviselője, báró 
Láng Boldizsár pénteken ismét újabb 
körutat kezdet meg választókerületé­
ben, melynek során igyekezett összes 
választópolgáraival érintkezésbe jutni, 
azok panaszait és kéréseit meghall­
gatni és azokat — amennyire lehet­
séges volt — a helyszínen orvosolni. 
í a képviselőt kőrútján ifj. Majláth 
lózsef gróf, a Nemzeti Egység párt-

jának bodrogközi kerületi elnöke és 
Scholtz Ernő, a párt uj vármegyei 
központi titkára kisérték el.

Pénteken délelőtt Révleányvár, 
Zemplénagárd és Dámóc községeket, 
délután Kisrozvágy, Nagyrozvágy, 
Semjén, Láca községeket, majd szom­
baton Ricse, Cigánd, Pácin községe­
ket járták be, mely helyeken a köz­
ség lakossága őszinte ragaszkodással 
üdvözölte képviselőjét.lőzsef gröt, a Nemze ......... ...........................

junius 27-én tartja a vármegye nyári közgyűlését
A vármegye főispánja a törvény- 

hatósági bizottságot junius hó 27-én, 
szerdán délelőtt 10 órai kezdettel 
rendes évnegyedes nyári közgyűlésre 
hívta össze.

A közgyűlésnek bő tárgysorozata 
lesz, melyen a legnagyobb számban 
a társiőrvényhatóságok átiratai sze-
uui-f-orr ■'i*r - 1,1

repelnek. A végleges tárgysorozatot 
a vármegye alispánja még nem álla­
pította meg.

Előző napon 26-án, kedden reggel 
9 órakor számonkérőszéket tart a 
főispán, utána 10 órakor a közgyű­
lés előtti szokásos kisgyülést tartják 
meg.

A. vasárnap avatott vitézek listáján
ZS zempléni vitéz és várományos szerepel

Kozma György főispán is részt vett az avatást követő kormányzói
diszebéden

a zemplénvármegyei Vitézi Szék-et 
pedig vitéz Vitányi Dezső [alezredes, 
székkapitány és vitéz Molnay Károly

Horthy Miklós kormányzó junius 
3_án vasárnap ünnepélyes keretek 
között 1783 frontharcost és váromá­
nyost avatott vitézzé. A megható je- 
lenetekben bővelkedő avatáson óriás, 
közönség vett részt s azon Zemplén 
vármegyét dr. Kozma György főispán

m. kir. főhadnagy képviselték, akik 
a főispánnal együtt az avatást követő 
kormányzói diszebéden is részt vettek. 

Az uj vitézek és várományosok

listáján 4 zempléni tiszti vitéz, illetve 
várományos és 21 legénységi vitéz 
és várományos szerepel, kiknek név­
sorát az alábbiakban közöljük:

Tisztek: Hősi halált halt Holzter 
Gyula m. kir. hadnagy, vitézzé nyil- 
vánnitva (Tállya), Tudja Géza m. 
kir. százados (Sátoraljaújhely), Czim- 
boray János volt tart. hadnagy (Mád), 
Puskás Károly várományos (Nagy­
rozvágy.)

Legénység: Néhai Pekó Ferenc 
volt tart. őrmester, vitézzé nyilvánítva 
(Szerencs), Hutkai József volt tart. 
szakaszvezető (Saujhely), Fegyverneki 
(Fabók) János népf. honv. (Szerencs), 
Réti József volt tart. szakaszvezető 
(Monok), Bányai György volt tart. 
szakaszvezető, Bencze András volt 
tart, tizedes és Bodnár András volt 
tart. tizedes (Saujhely), Kerekes Jó­
zsef volt tart. honvéd (Mád), Tóth 
Gyula volt tart. főtüzér (Szerencs), 
ifj. Szinyéri Mihály várományos (Vaj­
dácska), Váraljai (Pekó) Ferenc váro­
mányos (Szerencs), ifj. Nagy István 
várományos (Taktaharkány), ifj. Balas­
sa! József várományos (Saujhely), 
Egri József várományos (Tolcsva), ifj. 
Molnár János várományos (Spatak), 
ifj. Rák József várományos (Hercegkút), 
Jákób Mihály várományos (Bodrogha- 
lom és Bodrogvári Gyula várományos 
(Sárospatak).

A miskolci vegyesdandár uj pa­
rancsnokát, Solarcz Hugó tábornokot, 
aki az avatás során a Sónyi nevet 
kapta, valamint a volt sátoraljaújhelyi 
zászlóaljparancsnokot, a jelenleg Ba­
ján szolgálatot teljesítő Csátaljay 
János alezredest is e napon avatta 
vitézzé a Kormányzó.

Választmányi ülést
tartott a

Kossuth Kaszinó
Dr. Jármy Béla társelnök maradt

A Zemplénvármegyei Kossuth Ka­
szinó junius hó 2-án este 7 órakor 
választmányi ülést tartott, melyen br. 
Waldbott Frigyes, a Kaszinó elnöke 
bejelentette, hogy dr. Jármy Béla kir. 
közjegyző lemondott a Kaszinó társ­
elnöki tisztségéről. Dr. Jármy Béla 
lemondását azzal indokolta, hogy 
nézete szerint nem sikerült Sátoral­
jaújhelyben megteremteni azt a tár­
sadalmi harmóniát, melyet megte­
remteni célja volt, ezért kötelességé­
nek tartja ezen tisztségéről való le­
mondását. Az elnöki bejelentés után 
az elnökség részéről dr. Búza Béla, 
a választmány részéről dr. Ligeti ]b- 
zsef biztosították a Kaszinó bizalmá­
ról és ragaszkodásáról dr. Jármy 
Bélát, aki ezen beszédek hatása alatt 
— megköszönve az egyöntetű állás- 
foglalást — visszavonta lemondását 
s igy továbbra is társelnöke maradt 
a Kossuth Kaszinónak.

„—Asm árit 1A füléi1.



1934. junius IQ.

Or. Görgey István nagyszabású előadást tartott
a magyar külpolitikáról a Kossuth Kaszinóban

Szombaton este a zemplénvárme- 
gyei Kossuth Kaszinó társasvacsorát 
rendezett a Kaszinó helyiségeiben, 
melyen részt vett dr. Görgey István 
országgyűlési képviselő is, aki nagy­
szabású beszédben ismertette a ma­
gyar külpolitika jelenlegi helyzetét 
és a revíziós törekvések lehetőségét. 
A társasvacsorán megjelentek nagy 
érdeklődéssel hallgatták az ország­
gyűlési képviselő fejtegetését, melyek 
az európai helyzet teljes ismeréséről 
tettek bizonyságot.

A kb. hatvan terítékes vacsorán el­
sőnek dr. báró Waldbott Frigyes, a 
Kaszinó elnöke szólalt fel, aki üd­
vözölvén a megjelenteket, újból és 
nyomatékosan hangoztatta a Kaszinó 
politikamentes jellegét és egyúttal 
bejelentette, hogy a vacsorán dr. 
Görgey István országgyűlési képvi­
selő ismertetni fogja a Kaszinó tag­
jai előtt a magyar külpolitika mos­
tani viszonyait. Kijelentette, hogy az 
országgyűlési képviselő ezen felszó­
lalása nézete szerint egyáltalán nem 
érinti a Kaszinó teljes politikamen­
tes jellegét, hiszen nem mint politi­
kus, hanem csak, mint a Kaszinó 
barátja és vendége vesz részt a va­
csorán és belpolitikai kérdésekkel 
egyáltalában nem óhajt foglalkozni. 
A Kaszinó tagjai általános helyeslés­
léssel fogadták az elnök bejelenté­
sét és ezután dr. Görgey István ér­
dekes előadásban fejtegette a külpo­
litikai kérdéseket.

— A revízió ma már nem magyar 
probléma, — mondotta többek kö­
zött dr. Görgey — hanem a Duna 
völgyében élő 15 nép további fenn­
maradásának és boldogulásának egye­
düli lehetősége, mert tévedés a kér­
dést úgy beállítani, hogy revízió alatt 
csak területi revíziót kell érteni. A 
revízió alatt természetesen elsősorban 
területi revíziót sürgetünk mi magya­
rok, nemcsak azért, hogy elszakított 
testvéreink visszacsatoltassanak ha­
nem a földrajzi és gazdasági adott­
ság folytán is. Másodsorban a reví­
ziónak tehát gazdasági revíziónak kell

A „ZEMPLÉM" EREDETI TÁRC93A

törökök és labancok a kuruc 
ycgyalján

Dr. Kozma György főispán és 
Bernáth Aladár alispán az elmúlt na­
pokban hivatalos kőrútjukban meg­
tekintették a hires, ősrégi szerencsi 
ref. templomot, ahol kegyeletteljes 
látogatást tettek a nagy halott Rá­
kóczi Zsigmondnak ott őrzött és saj­
nos már csak részben meglévő csont­
jainál. A fejedelem koponyáján ma 
is láthatók a magyarságért vívott 
akkori súlyos harcok szörnyű emlékei.

A szerencsi ref. lelkész őrzi hűsé­
gesen azt a több mint 50 éves ven­
dégkönyvet, melyben töméntelen ne­
ves aláírás előtt olvashatjuk várme­
gyénk néhai hírneves alispánjának és 
felkérését, majd Thaly Kálmán örök­
becsű feljegyzéseit a nagy fejedelem­
ről, melyek minket zemplénieket kö­
zelről érdekelnek és ezért indíttatva 
érezzük magunkat azokat okulásul 
is szószerint közölni.

Kezdődik pedig az emlékkönyv a 
következőképpen.

*

1883-ik év Martius- hó 22-én, alul­
írtak Rákóczy Zsigmondnak a Sze­
rencsi református templomban elhe­
lyezett, s 1848-ik évben a 10-ik hon­
véd zászlóalj tiszti kara által azon 
kőedényben összeszedett porait, mely-

lennie az egész vonalon. Harmadsor 
ban kulturális, szociális és általában 
lelki revíziót is követelünk és óhajt­
ják velünk együtt mindazok a nem­
zetiségek, amelyek mindenben érzik

és tapasztalják elnyomottságukat és 
másodrendű állampolgári mivoltukat.

— A revízió ügye feltartózhatatla- 
nul közeledik. Nekünk magyaroknak 
az a feladatunk, hogy mint az apos­
tolok hirdessük mindenkinek, hogy 
ez a kérdés nemcsak területi határ-

hanem jelentiváltoztatásokat jelent,
Középeurópa újbóli talpraállitásának 
egyedüli lehetőségét és az itt lakó

60 millió embernek újbóli boldot 
lását. '

A lelkes ovációval fogadott elöadá 
után dr. Jármy Bála, a Kaszinó társ* 
elnöke köszönte meg az országovr." 
lési képviselőnek az értékes előadást'

A társasvacsora kitűnő megrendel 
zése körül Frank Dezsőnek, a Városi 
Vigadó bérlőjének agilitása és kitűnő 
konyhája is nagy szerepet játszott.

Hatvannyolc százalék 
Sátoraljaújhely város 19311. évi pótadája
A belügyminiszter sok kisebb tételt törölt a város költségvetéséből

Pénteken érkezett le a vármegyé­
hez a belügyminiszter leirata, mely­
ben véglegesen döntött Sátoraljaúj­
hely város 1934. évi költségvetéséről.

A vármegye alispánja annak idején 
kisebb módosításokkal jóváhagyta a 
város háztartási alapjának 1934. évi 
költségvetését, mely szerint 807.068 P 
szükséglettel szemben 617.437 P fe­
dezet mutatkozott, tehát a hiány 
189.623 P. Ezért 70% os pótadó ki­
vetése szükséges.

A belügyminiszter több törlést esz­
közölt a költségvetésen. így pl. a 
városi piarista reálgimnáziumnak 
1933-ban adott 1500 P hozzájárulást 
az 1934. évre 6900 P-re emelte fel 
a város. Ezt az 5400 pengő külön­
bözeiét a város nehéz helyzetére való 
tekintettel a miniszter teljesen törölte. 
Teljesen törölte továbbá a miniszter 
a városi tisztviselők pótilletményeit 
és 50% os külön munkaátalányaira 
beállított összegeket, melyeket külön­
ben már régebben 1933 junius 1-től 
kezdődőleg betiltott, de amelyek mégis 
bekerültek a költségvetésbe. Törölte 
a miniszter a városi bérpalota lakás- 
béreinek leszállítása folytán előállott 
2686 P különbözeiét, mely a költ­
ségvetésből szintén nem tűnt ki. 
Azonkívül törölte a dollárkőlcsönök 
kamatainak tulmagas beállítása foly­
tán észlelt külömbözeteket is. Egyes 
kiadási tételeket viszont felemelt a 
miniszter.

ben jelenleg is őriztetnek, megtekint­
vén, s oly könyvet, amelybe a honfi 
érzettől ide vezetett látogatók nevei­
ket emlékül be-jegyezhetnék, nem 
találván: jelen emlékkönyvet ajánlot­
tuk fel e célra; s felkértük Thaly 
Kálmán történészünket, a Rákóczyak 
korszakának lelkes és tudós búvárát, 
hogy a Rákóczy Zsigmondra vonat­
kozó adatokat, amelyeket hazánkban 
ő ismer legjobban, e könyv beveze­
téséül bele írni szíveskedjék, oly 
célból, hogy akik e helyett felkeresik, 
ne csak megindulva, de okulva is 
hagyhassák azt el.

S A. Ujhelyben 1883 Jun. hó 1-én. 
Matolay Etele sk. Chyzer Kornél sk.
Zemplén megye alispánja. Zemplén megye foo rosa.

Rákóczy Zsigmond fejedelem 
emlékezete

A megelőző levélen foglalt megtisz­
telő felhívásnak hazafias készséggel 
engedve, följegyzem itt a szerencsi 
reform, egyház sírboltjában nyugvó 
Rákózcy Zsigmond erdélyi fejedelem 
és Magyarország tekintélyes részei 
urának emlékezetét, — ama főbb vo­
násokban, melyek egy emlékkönyv 
czélját s határait meg nem haladják.

A II. Endre király idejében Len­
gyelországból hazánkba szakadt „Co­
mes Bagomer* főurról (korábbi állí­
tások szerint a Bogáth-Radván nem­
zetiségből) származott dicső emléke­
zetű Felső-Vadászi Rákóczy családból

mi-Felhivta a várost továbbá a 
niszter, hogy takarékosságra töreked

jen a Diana fürdőnél, amennyiben 
az 5250 P bevétellel szemben 12.30$ 
P kiadás mutatkozik.

Végeredményben a miniszter a vá­
ros költségvetését 185.882 P hiány- 
nyal zárta le, továbbá a pótadót 
68°lo-ban, a kereseti adó kulcsát pe. 
dig 6°/o ban állapította meg.

3 sárospataki Kossuth-utca lakói
ragaszodnak a városháza elé tervezett kozkuthoz

Népes küldöttség az elöljáróságnál
A sárospataki Kossuth Lajos-utca 

és a közvetlen szomszédos utcák lakói 
hétfőn dr. Binéth Menyhért ügyvéd 
vezetésével népes küldöttséget me­
nesztettek a város elöljáróságához a 
városháza elé tervezett, de a folya­
matban lévő kútépítési munkálatokból 
kimaradt közkút ügyében.

A küldöttség tagjai előadták, hogy 
a Kossuth-utcai lakókra rendkívül 
sérelmes az az intézkedés, amely a 
városháza elé tervezett kút építését 
elodázta, annál is inkább, mivel ez 
a rész a legvizszegényebb része a 
városnak, ahol egy-két magánkuton 
kívül nincs élvezhető ivóvíz. Kérték 
a város vezetőségét, hasson, oda, 
hogy a folyamatban lévő munkálatok 
során ezt a legfrekventáltabb kutat is 
megépítsék.

A Kossuth-utcai lakók küldöttségét 
Phillipp Curt főbíró és Rácz Jenő 
főjegyző fogadták. A főjegyző vála­
szában közölte a küldöttséggel, hogy 
az eredeti elgondolás szerint a vá­
rosháza előtti kutat kellett volna leg­

először megépíteni, mivel azonban 
ott a talaj sziklás, a munkálatok olyan 
tetemes költséggel jártak volna, hogy 
a kutépitésekre rendelkezésre álló 
aránylag csekély összeg magára erre 
az egy kútra sem lett volna elégséges 
Éppen ezért az Országos Közegész­
ségügyi Tanács, amely a költségek felelt 
diszponál, úgy határozott, hogy ennek 
a kútnak az építését elhalasztja.

A küldöttség tudomásul vette a fő­
jegyző válaszát és úgy határozott, 
hogy beadvánnyal fordul az Országos 
Közegészségügyi Tanácshoz kérve, 
hogy az érdekeltek esetleges hozzá­
járulásával találjon módot a városházi 
kút megépítésére.

— Szabadságolások a pa­
taki fdszolgabiróságon. Dr.
Spóner Ödön tb. szolgabiró junius 
4-től julius hó 1-ig szabadságra tá­
vozott. Julius 1 -tői dr. Pauliczkf 
István tb. főszolgabíró veszi ki nyári 
szabadságát, amely augusztus 11-én 
ér véget.

I. János és I. Ferdinánd királyok ko­
rában éltek Rákóczy György és János 
testvérek. Mindkettő jeles és vitéz 
férfiú: György szatmári, János pedig 
likavai főkapitány. A Rákóczy-ház 
levéltárában őrzött adatok bizonysága 
szerint e Györgynek fia volt Zsig­
mond, aki is 1544-ben, a Rákóczyak 
felső-vadászi ősi kastélyában született. 
Miután rangjának megfelelő főúri és 
buzgó protestáns irányú neveltetést 
nyert: az iskoláit elvégzett, ép, szép, 
délezeg ifjat elvivé magával atyja a 
török elleni táborokba, csatákba, har­
colni. A rettenthetlen vitézség és baj­
noki lélek által már korán kitűnt ifjú 
Rákóczy Zsigmong a „végeken", e 
jeles hadi iskolában, évek múltával, 
s épen a végeknek akkor — a hős 
Dobó István idejében — méltán híressé 
vált fővárában, Egerben kitűnő tisztté 
s tapasztalt hadvezérré képződött a 
folytonos csatározások közepette. Pe- 
fényi Gábor után Forgách Simon és 
Ungnád Kristóf hires főkapitányok 
alatt vitézkedett mint a nemes ifjak 
seregének hadnagya s utóbb mint 
kapitány. Vitézi érdemeiért, mindjárt 
atyja halála után, Szendrő, akkor 
igen fontos végvárnak főkapitányává 
s egyszersmind Torna és utóbb Bor­
sod vármegyék főispánjává tétetett. 
29 éves korában, 1573 ban már mint 
szendrei kapitány, Prépostváry Bálint 
kassai altábornokkal egyesülve, a 
Fülekről Szikszó felé zsákmányra 
igyekvő nógrádi törököket utjokban 
megrohanja, tönkre veri, ezeret levág­

ván, vagy elfogván. 1576-ban Miksa 
királytól Erdélybe küldetett sok szép 
haddal, Békés Gáspár támogatására; 
majd a király belső tanácsosává ne­
vező ki őt, az 1587-iki országgyűlés 
pedig az országnak Lengyelország 
és Erdély felőli határai kiigazításával 
bízta meg. Ugyanezen 1587-ik évben 
még nagyobb kitüntetés is érte az 
immár hazaszerte nagy vitéz és jeles 
hadi vezérül ismert Rákóczy Zsig- 
mondott: a hires egri Dobó utódjává 
lön, szendrei főkapitányból a felvidék 
ekkor a törők ellen legfontosabb 
erősségének főkapitánysági tisztére 
emeltetett, s borsodi főkapitányság­
hoz még a hevesi főispáni méltósá­
got is csatolá a király bizalma.

Rákóczy Zsigmond éveken át tar­
tott egri főkapitánysága idejében oly 
rettegett hírben állának az egri vég­
beli hadak, a török csapatok előtt, 
—■ hogy a más magyar seregekkel bát­
ran harcoló törökség már csak látá­
sától is a segítségül érkező egriek 
zászlójának, hanyat-homlok futott el 
a csatatérről. Legnagyobb győzedel- 
mét Rákóczy Zsigmond mint egn 
főkapitány 1588. október 8-án vívta 
a Hernád völgyében Szikszó mellett. 
Ugyanis Rákóczy kémjei által érte­
sülvén, hogy a Szolnok, Hatvan, Pest, 
Vácz és Nógrád vidéki törökség Fcr' 
hát aga, Ali és Kurkint füleki bég 
vezérlete alatt összegyülekezett es
Borsodba, Abaujba, és a Hegyalpra 
készül zsákmányoló hadjáratra: azon­
nal hirt ad mindenfelé, ir Kassára,
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Kassára,

í.

vísza hírek
az alispánt szék megüresedésáről

utóbbi időben többször bük­
kel e°yes társaságokban, vagy % alkalmi beszélgetések során az 
1 hogy a megüresedendő (?) 

v L\ állásra többen pályáznak és 
íIvázók állítólag már megkezdet- 
íbarátkozásaikat és hadműveletei­

ét a vármegye első tisztviselői szé- 
tek átvétele érdekében. A legkü- 
-nbözőbb kombinációk láttak nap­
lót melyek közül egyesek egészen
fantasztikumok határáig emelked- 

, a magunk részéről hozzá va- 
:';nk szokva, hogy személyi tekin- 
‘"kben igen fantáziadus városunk­
on egymásután burjánoznak fel a 
'^különbözőbb hírek, melyek egy­
kének alapja a kisvárosi szenzá- 
ókeresés, másik részének alapja 

azonban a már hírhedté vált gerinc­
űn hátmögötti orvtámadó politika, 
űlv egyes törtetők nagyrészt érdem­
ben és féktelen ambicióvágyából 
indul ki. Ezek az utóbbiak igyekez­
ik olyan hamis híreket forgalomba 
hozni, melyek melegénél pecsenyét 
óhajtanak sütni, de úgy, hogy ők 
előleg a sötét háttérben maradja­

nak. Céljuk, hogy szájról-szájra röp­
ködő hir olyan lavinává dagadjon, 
mely az általuk óhajtott irányban 
elindul.

Ezek miatt a már részben csak­
nem megszokott egyes jelenségek 
miatt nem vettünk tudomást azok­
ról a legújabb hírekről, melyek már 
egyenesen az alispáni szék körül 
mozogtak.

Tekintettel azonban arra a körül­
ményre, hogy az egyik sátoraljaúj­
helyi laptársunk legutóbbi számában 
vezércikkben foglalkozik az alispáni 
szék körüli kombinációkkal, szüksé­
gesnek tartjuk azt, hogy reflektáljunk 
ezekre a kérdésekre, annál is inkább, 
mert hiszen előbb-utóbb akadhatnak 
olyan hiszékeny és jelentős emberek 
is, akiket a szóbeszédek forgószele 
elkap.

Kivételesen meg kell állapítani és 
ezt tárgyilagos örömmel tesszük, hogy

Szendrőbe, Ónodra, Diós-Györbe s hü 
barátjának Homonnai gr. Drugeth 
István zempléni és unghi főispánnak, 
hogy ő részéről az egri lovassággal 
tüstént kiindul a törökre, — üljenek 
óra s gyülekezzenek melléje minél 

gyorsabban ők is, — talán egyesült 
erővel meg fogják menthetni a rabló 
Olásoktól fenyegetett ama virágzó 
tájak lakosságát. Egyszersmind nemesi 
fölkelést parancsolt a főispánsága 
alatti Borsod s Heves vármegyéknek is.
.Ezzel, az egri hires aranyos főzász- 

:°t fölemelhetvén, kibontatván, trom- 
bitát fuvatva és Isten nevében bátor 
hívvel kiindult Eger várából másfél­
éi harcedzett régi katonával, jó 
toripás farkasbőrös haddal; Ónodnál 
tokája csatlakozók Balázs Deák Ist- 

ottani kapitány, az ónodi, diós­
on, geszthelyi végbeli hadi néppel; 
'tojd Homonnai is eljött a Zemplén­
éi dandárral és b. Balassa Ferenc­
et. a költő Bálint vitéz testvéröccsé- 
Vei; csatlakozának a szendrei vitézek 
‘s Széchy Tamás kapitányjok alatt 
s végre a kassai magyar lovasság 

herényi Mihállyal, aki egyszersmind 
német gyalog muskatérost is ho- 

zott magával a kassai helyőrségből, 
tűssel Kolozs nevű német főtiszt 
aiat.t- De mind e had összesen az 
^bekkel alig ment többre harmad- 
clezer embernél, — igaz, hogy mind 
fogatott java vitézek. Fővezérükké 

Kakóczy Zsigmond lön; aki is a 
l2enkétezernél számosabb törökséget,

az illető ellenzéki lap különben már 
megszokott stílusában irt közlemé­
nyének alapintencióit a magunk ré­
széről is helyeseknek és megfelelőnek 
tartjuk, mert egyáltalán nem véljük 
ildomosnak és Ízlésesnek azt, hogy 
versenyfutás induljon meg olyan állá­
sokért, melyeknek megüresedése csak 
kombináció és fantázia tárgya. Annál 
sajnálatosabb ez, mert olyan megvál

tozott lelkiségre enged következtetést,
mely a régi vármegyében nem 
volt ismeretes s amely azt 
bizonyítja, hogy a más hátán 
keresztül való kíméletlen kö­
nyöklőst már a vármegye falai 
közé is igyekeznek becsem­

pészni.
Judtunkkal vármegyénk közszere­

tetben álló alispánja egyáltalán nem 
gondol a nyugalombavonulásra, sem 
egyéb más „elhelyezkedésire. Ezért 
— ismételjük —, nemcsak ízléstelen­
nek, hanem furcsának is tartjuk az 
oknélküli iparkodásokat, annál is in­

kább, hiszen legjobb tudomásunk 
szerint a törvényhatósági bizottságnak 
egyetlen tagja sem foglalkozik azzal 
a gondolattal, hogy a vármegye jelen­
legi alispánjának nyugdíjaztatása iránt 
bármiféle javaslatot is tegyen a tör­
vényhatósági bizottságnak, — ami 
pedig majdan az alispáni szék betöl­
tését illeti, ez az aktus a főispán 
elnöklete alatt működő kijelölő bi­
zottságnak jelölése alapján a törvény- 
hatósági bizottság joga lesz és az 
aspiránsok közül senki sem tudhatja 
előre, hogy a kijelölő bizottság kiket 
fog jelölni a törvényhatósági bizottság 
által való megválasztásra.

Razzia az újhelyi szihuizgyárosohnál
Háromszáz drb. súlyos kifogás alá eső és legnagyobb részt idegen 
névvel megjelöli szikvizes üveget kobozott el az ellenőrző bizottság

Az utóbbi időben mindgyakrabban 
fordult elő az, hogy a sátoraljauj- 
ujhelyi vendéglőkben, kávéházakban, 
korcsmákban és kereskedésekben
gyanús tisztaságú és egészségügyi 
szempontból kétséges szikvizes üve­
gek kerültek forgalomba, azonban a 
szikviz előállítóját, illetve töltőjét ki. 
nyomozni nem lehetett. Ugyanis a 
helybeli szikvizelőállitó üzemek a 
forgalomban egymásközött kicserélt 
idegen céggel (névvel) megjelölt 
szikvizes üvegeket nem cserélik visz- 
sza, hanem az elcserélődött üvege­
ket megtöltik és elsősorban ezekkel 
árasztják el vevőkörüket és csak az 
előbbiek elégtelensége esetén hoznak 
saját cégjelzésü üvegeket forgalomba.

Ennek az állapotnak megszünte­
tése érdekében a város polgármes­
terének váratlan utasítása folytán dr. 
Madzsar Károly városi főorvos és 
Dómján Zoltán városi gazdasági ta­
nácsnok vezetése alatt működő el­
lenőrző bizottság a napokban rajta­
ütésszerű ellenőrzést tartott Lefkovits 
Zsigmond, Schönfeld Adolf, Bettel- 
heim Márton és Goldstein Hermann 
helybeli szikviz-előállító tulajdono­
sok üzemeiben.

A rajtaütésszerű ellenőrzésnek sú­
lyos eredményét mutatja az a körül­
mény, hogy az ellenőrző bizottság

— mely Putnok vára alatt elvonult, — 
midőn az Szikszóhoz érkezett és e 
várost már rabolni, gyújtogatni kez­
dette volna, — nem törődvén ötszö­
rösen nagyobb számával, kemény 
hadi rendbe állított dandáraival hő­
sies lélekkel megtámadta. Elkesere­
dett véres ütközet fejlődött ki; és bár 
a törökség az egri zászló megpillan­
tására — midőn a magyarok Rákóczy 
Zsigmonddal élükön azt is tüzbe vit­
ték — rendkívül elrémült: mindaz­
zal tulerős létszámában bizakodván, 
összeszedte magát s nagy hévvel 
nyitá meg a harcot. Hiába; a magya­
rok mindegyike oroszlán módra küz­
dött; Rákóczy alatt két paripa dőlt 
ki már a sok nyargalódzásban, — mi­
kor végre az egészen megbontó t 
harcrendü törökség tovább nem áll­
hatván, eszeveszettül megfutott a csa­
tahelyről. A Sajónak kergették őket 
A diadal teljes volt; a Hernád, Sajó 

Hecvalja vidékei megvalának 
mentve a pusztítóktól, Rákóczy Zsig­
mond példátlan hősiességgel 2500 
vitézével úgy megvert és úgy szét­
szórt több mint 12.000 török hadat 
hogy közülök 2000, más adat szerint 
áoenséggel 5000 hullott el a csata­
téren vagy fűlt a Sajóba, menekülés 
közbén. Az ellenség valamennyi ágyúja 
és zászlai s közel 400 fogoly - kö­
zöttük több nevezetes főtiszt, )u 
tott a diadalmas egriek, ónodtak stb.
kezébe.

(Folyt, köv.)

kb. 300 drb. szennyes és piszokle- 
rakodásos, legnagyobb részt már tel­
jesen megtöltött és szállításra kész 
szikvizes üvegeket foglalt le és kob­
zot! el.

Reméljük, hogy még egy pár ilyen 
razzia meghozza a kívánt eredményt 
és végleg eltűnnek a forgalomból 
az idegen, már rendszerint nem lé­
tező névvel megjelölt piszkos szik­
vizes üvegek és ezzel egyidejűleg a 
szikvizelőállitó tulajdonosok ellenőr­
zése is könnyebb lesz.

Természetesen a kihágás! eljárá­
sok soronkivül megindultak és ugyan­
csak intézkedés történt az elkobozott 
üvegek megsemmisítése iránt is.

A szigorú intézkedések sürgős 
megtétele egyformán érdeke a köz- 
egészségügynek, a város közönségé­
nek, valamint azoknak a szikvizgyá-

rosoknak is, akikre esetleg csupán 
társaik lelkiismeretlensége és hanyag­
sága vet ezidőszerint nagyon rossz 
fényt.

Gyógyszertárban kapható.
ilvt'j V CilQiiiill! UuvIiIlUIV U üulli » l4‘o/ **

Sárospataki cserkészek
mozgótábora Ausztriában

A sárospataki ref. tanítóképző és 
gimnázium cserkészcsapatai mintegy 
30 résztvevővel julius 8-án nagyobb 
ausztriai túrára indulnak, hogy részt- 
vegyenek a julius 8—30-ig tartó nagy 
mozgótáboron.

A mozgótábor útvonala a követ­
kező: Sárospatak—Budapest—Bécs— 
Pöch — Hicflan—Admont — Aussec— 
Hallstadt— Bade Ischl — Mondsee— 
Salzburg—Bad Gastein—Millstatt— 
Villach — Pörtschach — Klagenfurt — 
Grác—Semmering—Bécsújhely—Sop­
ron— Budapest—Sárospatak.

Ezek a helyek Ausztria megkapó 
természeti szépségeit képviselik. A 
pataki cserkészek Budapestről hajóvá! 
indulnak Ausztria belseje felé, ahol

ütjük legnagyobb részét vasúton és 
gyalog teszik meg. A pataki csapatok 
közül e két csapat fogja elsőnek meg­
ismerni Ausztria legszebb helyeit és 
megmászni a „Dachstein"' 2996 mé­
teres csúcsait.

A pataki csapatok útját nagyban 
előmozdította dr. Kozma György fő­
ispán és Bernáth Aladár támogatása, 
akik lehetővé tették, hogy a cserké­
szek költségmentes névjegyzékes út­
levéllel utazzanak.

A cserkészek ausztria útjáról egyéb­
ként a „Zemplén* részletes tudósítá­
sokat fog közölni. Itt említjük meg, 
hogy a tábort dr. Ujszászy Kálmán, 
Boda Béla, Szabó Károly és Harsányi 
László cserkészparancsnokok vezetik.

•Lnjwi-r.nnnn-rrri--------—................. .. ***********************

Beszámold az Ipartestületi Dalárda műkedvelő előadásáról
f . v A   1 C —

A Sátoraljaújhelyi Általános Ipar- 
testületi Dalárda műkedvelői gárdája 
kedden este mutatta be majdnem 
táblás ház előtt a városi színházban 
Vilner és Bodánszky operettjét a 
Luxemburg grófját a következő sze­
reposztásban : René, Luxemburg 
grófja: Takács Tibor, Bazilovics nagy­
herceg : Papp Sándor, Kokorov gróf­
nő : Kun Babi, Brissard Armand 
festő: Varga István, Angella a pá­
risi opera művésznője : Kitta Erzsé­
bet, Vermont Juliette : Gondkevich 
Aranka. A többi vezető és kisebb 
szerepeket Begala Mihály, Hamara 
Pál, Potoczki János, Hradll Béla, 
Vágó Lajos, Juhász Pál, Kababik 
István, Ferkó Gyula, Kotta Margit, 
Mondik Erzsébet, Timkó Gizella, 
Kotta Erzsébet, Kovács Erzsébet, 
Kababik István és Czipó Margitka 
töltötték be.

Az előadás megrendezézénél is­
mét azt láttuk, hogy Gondkevich 
Ferenc fáradságos, szívből és lélek­
ből jövő munkát fejtett ki. Nagy di­
cséretet érdemel a Kraeson József 
vezetése alatt működő zenekar tel­
jesítménye. Kifogástalan munkát vég­
zett.

Most jöjjenek a szereplők.
A rangsorban az első hely Gond­

kevich Arankát illeti, akinek finom, 
kedves és megnyerő pajkos játékát 
szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
a hálás közönség. A vezetőszerep­
körből kitüntették magukat még 
Varga István, Papp Sándor és Ta­
kács Tibor. Nem szabad azonban 
megfeledkeznünk a többi szereplők­
ről sem, mert mind egytől-egyig 
igyekeztek jót adni.

Az előadás megrendezésével nagy 
munkát végzett a Dalárda müked-
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velői társasága, azonban feltétlenül 
nagyobb és megérdemelt sikert arat­
tak volna, ha nem éppen ilyen nagy­
szabású, nehéz operettet választottak 
volna ki részükre, mely hivatásos 
színművészeket is erős próbára tesz. 
Reméljük, hogy a jövőben a kiváló 
és lelkes műkedvelő gárdát megfe­
lelőbb szerepekben ünnepelhetjük.

csiv
^piTJA,

MEGSZÜNTETI FAJDALMAIT,
ma valódi

DIANA
SÓSBOöSZESSZEL
a'titatott vattát.
TESZ A FA'JŐS FOGRA*

hírek
Egy esküvő margójára . . .
— Hát bizony szegény Kretovich 

Tusi is elment — mondotta volna 
Tomcsányi Gidó, Tusi legjobb ba­
rátja jó néhány évvel ezelőtt, amikor 
még a sátoraljaújhelyi őrökké nőtlen 
ifjak csütörtöki asztaltársasága szent 
fogadalmat tettünk, hogy soha elve­
inket fel nem adjuk.

Azóta Tomcsányi Gidó is szent 
igába hajtotta fejét, az asztaltársaság 
is alaposan megfogyatkozott, mi pe­
dig, akik néhányan — nem annyira 
elvhüségből mint vétlenségből — 
még tartjuk a régi fogadalmat, mind­
annyian már úgy érezzük, hogy 
előbb-utóbb mindegyikünkre lesújt 
a végzet, melynek ma már tulajdon­
képpen a mi szemünkben is: jó sze­
rencse, boldog révbejutás a helyes 
kifejezése.

Nem tagadjuk, meglehetősen nagy­
fokú irigységgel vettünk részt azon 
a fényes esküvőn, melyen dr. Kieto- 
vich Kálmán m. kir. honvédfőorvos, 
— hogy a régi kifejezéssel ’éljünk — 
„őrök engedelmességet" fogadott ud­
varhelyi Kossuth kukának. Ez az 
irigység azonban nemcsak a külső­
ségeknek szólt, hanem annak a ben­
sőséges kedvességnek és őszinte ér­
zéseknek, amelyek az ifjú pár egymás 
iránti kölcsönös aranyos vonzalmából 
szétáradtak az ünneplőkre és amelyek 
igazi esküvővé tették ezt az ünnepi 
aktust, békebeli meleg ünnepséggé, 
melyet nem társadalmi és anyagi ér­
dekek, hanem a szivek vonzalma 
lobbantott lángra olyanok között, akik 
véletlenül, egyéb tekintetben is egy­
máshoz valók voltak.

De nemcsak nagyfokú irigységgel, 
hanem nagy boldogsággal is számo­
lunk be az esküvőről, mert a legked­
vesebb és legszimpatikusabb urifiuk 
és jóbarátok egyikének boldogságát 
és a város egyik legtehetségesebb, 
legszebb és legkedvesebb urileányá- 
nak boldogságát jelenthetjük, (akit 
sajnos nem méltatunk teljesen érdeme 
szerint, mert hiszen e sorok irója 
nem nő, sőt nőtlen.)

Junius 5-én déli 12 órakor érke­
zett meg a pompásan feldiszitett au­
tón a mennyasszony Mattyasovszky 
Kálmán tb. vm. főjegyző máltai lovag 
tanúja és édesatyjának, a sátoraljauj-

helyi ra. kir. járásbíróság vezetőjének 
kiséretében. A mennyasszony gyö­
nyörű fehér podánsz krepp selyem 
ruhát viselt és bájosságával elvará­
zsolt mindenkit. Utána következett a 
vőlegény honvédtiszti diszatillaoan 
vitéz Füzesséry Sándor m. kir. huszar- 
alezredes tanúja kiséretében, majd a 
mennyasszony boldog édesanyja és
az előkelő násznép.

A gyönyörűen feldiszitett róm. kath.
plébánia templomban S/um/?/György 
rk. lelkész püspöki helynöki titkár 
végezte az egyházi szertartást, mely­
nél jelen volt dr. Kozma György 
főispán, Bernáth Aladár alispán és 
felesége, a fegyveres erők teljes tisz­
tikara, a Vitézi Szék tagjai és a város 
intelligenciája csaknem teljes számban.

Az egyházi szertartás után díszes 
bankett következett, melynek során 
Mattyasovszky Kálmán üdvözölte me­
leg és lelkes szavakkal az ifjú párt.

Meg kell még említenünk, hogy 
az egyházi esküvő előtt a mennyasz- 
szony házánál régi kedves magyaros 
szokás szerint vitéz Füzesséry Sándor 
kérte el a mennyasszonyt szüleitől, 
továbbá hogy a polgári esküvőnél 
tanuk voltak vitéz Füzesséry Sándor 
és dr. Kossuth György.

A fiatal pár hat hétre külföldre
utazott.

Ennek az esküvőnek felmenő, illetve 
az agglegényekre lesújtó hatása alatt 
a nőtlen ifjak szövetsége utolsó ma­
radványaiban is feloszlott ... (b. k.)

— Nignnm Laud is-1 kapott 
a tolcsvai főjegyző Magyaror­
szág kormányzója a belügyminiszter 
előterjesztésére megengedte, hogy 
Szily Zoltán tolcsvai községi főjegy­
zőnek sok évi közszolgálata alatt ki­
fejtett buzgó és odaadó tevékenysé­
géért elismerése tudtul adassék. A 
magas kitüntetést a közel jövőben 
ünnepélyes keretek között dr. Kozma 
György főispán fogja Szily Zoltán 
főjegyzőnek átnyújtani.

— Dr. ThurAnszky László 
követségi titkár vitézzé ava­
tása. A Kormányzó a múlt vasár­
napi országos vitézi avatáson, melyen 
a lapunk más helyén említett zemp­
léni vitézeket is felavatták, többek 
között tinnnepélyesen vitézzé avatta 
dr. Thuránszky László követségi tit­
kárt, a külügyminisztérium sajtóosz­
tályának helyettes vezetőjét, Thu­
ránszky László ny. főispánunk fiát.

— Halálozás. Részvéttel vettük 
a hirt, hogy Czike Ferenc, a tokaji 
polgári iskola ny. tanára hosszú szen­
vedés után 45 éves korában junius 
3-án elhunyt. Temetése kedden dél­
után ment végbe Tokajban, óriási 
részvét mellett.

— Uj magyar nevek. A m
kir. belügyminiszter megengedte, 
hogy Kreplin Árpád tokaji malom­
ellenőr Körmendi ra, Gajtkó Gyula 
sátoraljaújhelyi m. kir. 1 o. pénzügyi 
vigyázó Füzessi-tQ, Pistyák Mihály 
tokaji sótárnok Palágyi-ra és Blan- 
czár József sátoraljaújhelyi dohány­
gyári altiszt Balatoni-ra változtassák 
neveiket.

— Elhalasztották a rendes 
köz igazgatási bizottság ülését 
és a kisgyülést A vármegye fő­
ispánja budapesti tárgyalások miatt 
a rendszeres havi közigazgatási bi­
zottsági ülést és kisgyülést junius hó 
11-éről junius hó 16-án, szombaton 
délelőttre halasztotta el a szokásos 
időbeli kezdőpontokkal.

— Jelentkezzenek a Hegy­
aljai Hét kiállítói. Dr. Orbán 
polgármester ezúton értesíti mind 
aokat, akik a Hegyaljai Hét kereté­
ben rendezendő kiállításon kiállítók­
ként részt akarnak venni, hogy sür­
gősen jelentkezzenek a városháza ta­
nácstermében.

— Érettségi a reálgimnázi­
umban. A sátoraljaújhelyi kegyes- 
rendi reálgimnáziumban az érettségi 
vizsgálat dr. Szabó Dezső debreceni 
egyetemi tanár elnöklete alatt junius 
1-5-ig tartott. Kitünően érettek Ke- 
resztszeghy István, Oreskó Ferenc, 
jelesen érettek: Kempm István, Lázár 
Károly. Jól érettek: Józsa Lajos, Ko­
vács Ilona, Kovács Imre, Kukoly 
András, Lindenberger Lajos, Orosz 
Sándor, Réz Ferenc, Ruzsinszky Ti­
bor, Szerviczky László. Érettek: Braun 
István, Fiedler Tibor, Horváth Béla, 
Kornitzer Imre, Leskó László, Lőcsei 
Rudolf, Mester Sándor, Romancsik 
Andor, Zimmermann György, Farkas 
László. Hét tanulót a bizottság szep­
temberi javitóvizsgálatra utasított.

— Ljabb kedvezmények a 
kisgazdáknak a tarlóvetések 
leszántásánál. A földmivelésügyi 
miniszter a száraz időjárás folytán 
kiszáníott vetésterületek takarmány- 
növényekkel való bevetésére 50 hol­
don aluli kisgazdák részére, akik 
takarmánymagot pénz hiány miatt 
nem tudnak beszerezni, hitelkeretet 
bocsátott a gazdasági felügyelőség 
rendelkezésére. Bővebb felvilágosítást 
adnak a községi elöljáróságod.

— Hegmarta a veszett kntya. 
Veszedelmes kalandja volt a napok­
ban Ács Bertalan vajdácskái gazda­
sági cselédnek. Ács nyájat őrzött, 
amikor egy veszett kutya somfordáit 
az állatok közé. Ács Bertalan el akarta 
űzni a veszedelmes jószágot, a kutya 
azonban neki támadt és súlyosan 
megmarta. Ácsot a Pásztor intézetbe 
szállították.

— megkezdődik: a sátoral­
jaújhelyi színiszezon. Kardoss 
Géza, a debreceni Csokonai színház 
igazgatója junius hó 26-án kezdi meg 
teljes társulatával az újhelyi szinisze- 
zont. A két első napon „Fehérvári 
huszárok" cimü operettet adják elő.

— Junius 23-án lesz a vég- 
ardól bekötő üt közigazga­
tási bejárása. Mint ismeretes, 
a törvényhatósági bizottság elhatá­
rozta, hogy megépíti az u. n. vég- 
ardói bekötő utat. Bernáth Aladár 
alispán most értesítette az érdekel­
teket, hogy a bekötő ut közigazga­
tási bejárását junius 23-án, szombaton 
fogják megtartani, előzőleg azonban 
a végardói községházán értekezlet 
lesz.

— Felhívás bejelentési kö­
telezettségek pontos betartá­
sára. A m. kir. államrendőrség sá­
toraljaújhelyi kapitánysága felhívja a 
város közönségét, hogy a lakhely- 
változtatásokat a változástól számított 
24 órán belül pontosan eszközöljék, 
nemkülönben ha valaki a lakásában, 
vagy házában idegent (legyen az ro­
kon is) 24 órán túli időtartamra be­
fogad, azonnal jelentse a kapitányság 
bejelentő hivatalában. A rendőrség 
razziaszerü ellenőrzéseket fog tartani 
s a bejelentés elmulasztója ellen 
nyomban megindítja a kihágási el­
járást.

— Színi szezon Sárospata­
kon. A Sárospatakon már ismert 
Tompos Péter 18 tagú színtársulata 
junius 24-én 6 heti szezonra Sáros­
patakra érkezik.

— Elégeti egy autó az or­
szágúton. Kedden délután Adonyi 
István dr. tolcsvai ügyvéd autója a 
vámosujfalui országúton kigyulladt és 
elégett. Sérülés nem történt.

Budapesti bíróság tárgyalt 
hétfőn Sátoraljaújhelyben

A budapesti kir. törvényszék Bor- 
váth tanácsa hétfőn tárgyalta Sátor, 
aljaujhelyben Kornfeld Vilmos újhelyi 
kereskedő bűnügyét, akit fizetési esz. 
közökkel való visszaéléssel vádolt az 
ügyészség.

Kornfeldet a bíróság bűnösig 
mondotta ki és 6 havi börtönre Ítélte,

— Tüzelési engedély nélkül 
tilos az erdőben Kzalonn&t 
sütni. A nyári nagy melegek és a 
szeles idő miatt az erdőben való tűz­
rakások komoly szerencsétlenségek- 
nek válhatnak okozóivá. Ezért a köz­
igazgatási bizottság az erdők köze- 
lében 100 méteres távolságban eltil­
totta a tűzrakást s ezen a körzeten 
belül csupán főszolgabírói vagy 
erdőtiszti Írásos engedély birto­
kában szabad tüzet rakni. Ez a 
rendelkezés a kirándulókon kívül a 
cserkészekre és turistákra is vonat­
kozik. A rendelet értelmében a jö­
vőben az erdei szalonnasütéshez is 
kell tüzelési engedély.

— Nem csodaszer, de mégis 
csodálatos eredményeket értek el 
mindenkor a valódi Diana-sósbor- 
szesz használatával. Sok-sok ezer 
elismerő és hálalevél bizonyítja ezt,

— megölte a villám. Pénteken 
délben óriási eső volt Zemplénme- 
gyében. Mikóházán egy villámcsapás 
megölte Blaskó Péter 17 éves mikó 
házi legényt. Blaskó bátyját két évvel 
ezelőtt szintén villámcsapás ölte meg.

— A Bodrogzsadányi rém, 
hat. templomot junius 10 én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor szentelik 
fel ünnepélyes keretek között.

— Évzárás a sárospataki 
főiskolában. A sárospataki ref. 
főiskola junius 17-én, vasárnapié, 
tartja évzáró ünnepélyét.

— Közismert az Aspirin- 
Tabletták fájdalomcsillapító ha­
tása minden meghűléses megbetege­
désnél. De nem mindenki tudja, hogy 
hamisítványok is vannak forgalomban 
és gyakran pótszereket is kínálnak 
megvételre. Hogy magunkat káros 
utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk 
Aspirin-tabletlák vásárlásánál mindig 
az eredeti „Bayer* csomagolásra (a 
zöld szalaggal) mert csak ebben ke­
rülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— Egerbe filléres gyors megy 
Sátoraljaújhelyből kiindulva junius 
17-én, vasárnap reggel. Visszaérkezés 
aznap este. Menetjegy: oda-vissza 
3.50 f.

— A keddi állatfelhajtásos 
vásár forgalma, amint az alábbi 
adatokból is kitűnik, eléggé marad- 
hatós volt. Felhajtásra került szarvas* 
marhából 300, lóból 40, sertésből 
120 drb. Eladatott: szarvasmarha
60, ló 9, sertés 40 drb. Árak: )f 
mosökör párja 400--500 P., 
tehén 150-200 P drb., ló 80-1W
drb-ja. Hús árak kilogrammonkén 
élősúlyban: hízott sertés 70—W, 
növendék sertés 80 —90, marhalul
35 - 40 fillér volt. ,

— Hamispénz. Zemlényi István 
! saujhelyi pénzbeszedő csütőrtöko 
1 egy darab hamis 2 pengőst szolga* 
! tatott be a rendőrségen. Zemlény 
! inkasszó közben kapta a hamispénz- 
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, nius 4-én tartotta meg a Tör- 
J hatósági Népművelési Bizottság 

^közgyűlését a Vármegyeháza 
Vermében Bernáth Aladár alis- 

elnöklése mellett, melyen a ta- 
nagv számmal vettek részt.

Ví-icnán-elnök üdvözlő szavai után 
■;sp András népművelési titkár 
itte az 1933-34. évi tevékeny- 

>e .„elvből örömmel vettük tudo- 
^1 hogy az évben több mint 
íSelőadás volt a vármegyében és 
Cl 500 előadó foglalkozott a néppel, 

nek előadásait több mint 250.000 
Ctt egyén hallgatta. Ez évben is­
ti gyarapodott a népházak száma, 

Jadaiott rendeltetésének az Alsóbe- 
-ecki-i is.
Ptinczky Jenő kir. tanfelügyelő, 
vezető elnök hozzászólásai alkal­

mai szerzett tapasztalatairól be­
tolva az elismerés hangján em 
ékezett meg a népművelés lelkes 
rakásairól, kiemelve e téren a ta­
gság fáradhatatlan tevékenységét 
aniorkó Béla bodrogkereszturi áll. 
e, jsk. igazgatót, Magyar László
al?óberecki i közs. ig. tanítót és 
Mulka János mikóházai gk. tanitót 
tfídaképnek állítva a hallgatóság 
::ít kik tevékenykedésük mellett nép- 
házzal is megajándékozták közsé­
get. Kitüntetésüket javasolja. 
b Alispán-elnök 100-100 pengő ju­
talmat ad át nevezetteknek, további 
kitartó munkára buzdítva őket.

A jutalmazottak nevében Andorkó 
Béla köszönte meg a kitüntetést, 
ígérve, hogy ezután is lelkes mun­
kásai lesznek a népművelésnek.

A bizottság megállapította az 
1935 -37. 3 évi munkatervet, letár­
gyalta az 1934—35 évi munkaprog­
ramot és költségvetést.

Hodossy Béla nyug. tanítóképző 
int. igazgató javaslatára a vezető­
ségnek, de különösen Bencze András 
népművelési titkárnak lelkes tevé­
kenységéért elismerését és köszöne­
tét fejezte ki a közgyűlés. Kiss Gá­
bor polg. isk. igazgató a színtársu­
latok működését, a hazafias, vallás 
erkölcsös nevelést, az ifjúsággal való

I független kisgazdák 
tolcsvai gyűlése

A Független Kisgazda Párt a múlt 
•asárnap Tolcsva községben gyűlést 
irtott, amelyen egyes sátoraljaújhelyi, 
sárospataki és olaszliszkai kiküldöttek 
15 ^szt vettek.

mész János dr. miskolci ügyvéd 
a Politikai helyzetet ismertette, majd 
a Pért harcairól beszélt. A továbbiak 
s°rán a titkos választójogot sürgette. 

Kézi Bálint János sárospataki kis- 
gazda beszélt ezután, aki azt fejte- 
]jrj' hogy a gazdatársadalom csupán
pereteken belül képes az öt meg- 
net,5 jogokat kivívni. A gyűlés dr.

István sátoraljaújhelyi ügyvéd 
Tóbiásával ért véget.

foglalkozást javasolta. Dr. Meczner 
Tibor vm. főlevéltáros a hernádkaki

és megyaszói ásatásokkal kapcsolat­
ban a régiségek utáni kutatásra hívta 
fel a közgyűlés figyelmét, különösen 
a nagy számban jelen levő tanítósá­
got.

1 S
let

Kedvezőbb időre halasztották
a Mansz tarka-estjét

Beszámoltunk már arról a nagy­
szabású készülődésről, mely a Mansz- 
nak a Városi Vigadó kerthelyiségében 
kiváló műsorral tervezett tarka-estjének 
minnél pompásabban való megren­
dezése érdekében folyik.

A tarka-est időpontját eredetileg 
junius hó 9-ére tervezték, az est ve­
zetősége azonban közben úgy döntött,

való tekintettel az igen nívósnak ígér­
kező társadalmi és kulturális eseményt 
elhalasztják.

A tarka est, mihelyt a kedvezőbb 
idő bekövetkezik, azonnal meg lesz 
tartva. Erről a rendezőség haladék­
talanul értesíteni fogja a közönséget. 
A már megváltott müsorjegyek ter­
mészetesen érvényesek maradnak.

titkárává Scholtz Ernő abaujtorna- 
vármegyei okleveles gazdát nevezte 
ki, aki megbízatását csütörtökön 
átvette és a hét végén már részt 
vett báró Láng Boldizsár országgyű­
lési képviselő bodrogközi kőrútján.

Más megbízatások
A Vezér a taktaharkányi szervezet 

elnökévé Bodnár Sándor uradalmi 
intézőt, a mikóházai szervezet titká­
rává pedig Mikulka János tanitót 
nevezte ki.

Meghívó.

hogy az éjszakai hűvös időjárásra

B pataki csapat győzelmével zárult a sárospataki járás 
leventeegyesületeinek évzáró versenye

A sárospataki járás leventeegyesü­
leteinek ávzáró vizsgaünnepét vasár­
nap tartották meg Sárospatakon, a 
Kossuth-kerti sporttelepen. A verse­
nyen, amelyen 24 csapat vett részt, 
gróf Hoyos Viktor dr. főszolgabírón 
és vitéz Hunfalvy Elemér alezredes, 
7/1. határőrosztály parancsnokon kívül 
a város úri társadalma is nagyon 
szép számban képviseltette magát. 
Élénk feltűnést keltett a csapatok ki­
tűnő felszerelése, amely különösen a 
vidéki csapatok komoly törekvését 
igazolja.

A zártrendi gyakorlatokból, buzo­
gánydobásból, céllövészetből és sta­
fétafutásból álló versenyt összponto- 
zás alapján a Sárospataki Levente 
Egyesület nyerte meg, mig a máso­
dik helyre Végardó csapata került. A 
győztes pataki csapaton meglátszik, 
hogy hozzáértő és lelkiismeretes irá­

nyítás mellett működik. Ugyanez áll 
a pataki csapat zenekarára is, amely 
ma már nélkülözhetetlen együttese 
Sárospataknak s minden alkalommal 
elismerést szerez Petróczy Lajos já­
rási testnevelési vezetőnek, aki pél­
dátlan ügybuzgalommal és szeretettel 
foglalkozik a zenekarral és intézi a 
a járás testnevelési ügyeit.

A tanyai leventecsapatok közül a 
györgytarlói csapat lett az első, a 
kitűnő formában lévő hercegkuti le­
venték pedig fegyelmezettségükkel 
tűntek ki, Sárospatak és Végardó 
csapatai junius 10 én részt vesznek 
a Sátoraljaújhelyben rendezendő ke« 
rületi versenyen. A példás rendben 
lefolyt vizsgaverseny méltatásakor 
meg kell említenünk Kovács Andor 
főoktatót is, akinek szintén vannak 
elismerésre méltó érdemei az évzáró 
verseny szép eredményei körül.

sz.
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Sátoralj au j helyben megalakul
az első zempléni Katolikus Legényegylet

Hosszú hetek óta örvendetes moz­
galom észlelhető a sátoraljaújhelyi 
katolikus iparos és kereskedő ifjú­
ságnál, Katolikus Legényegylet meg­
alakítása van előkészületben, melynek 
ünnepélyes zászlóbontását julius első 
vasárnapjára tervezik.

A szervezési munkálatokat most 
Siumpf György pöspöki helynöki tit­
kár irányítása nagy agilitással és si­
kerrel. Eddig már 50 ifjú jelentkezett 
felvételre.

A legényegylet az Országos Egye­
sület kötelékébe fog tartozni. A lelkes 
ifjak minden hétfőn este összejövetelt 
tartanak, sőt már az elmúlt vasárnapon 
műkedvelői előadást is rendeztek a 
Katolikus Körben. Szépszámú közön­
ség előtt előadták a „Gyimesi vad-

V1 Aglegényegylet célja a valláserkölcsi 
szellem mélyítése, családi életre való előkészítés? a szakmabeli továbbkép­

zés előmozdítása, önművelés, kultu­
rális előrehaladás stb. Jeligéje pedig 
az országos jelmondat: „Mindenben 
nem lehet az ember mester, egyben 
azonban tökéletes mesternek kell 
lennie; a saját szakmájában 1“

A nagyvonalú szervező munka 
biztósitéka annak, hogy az ünnepé­
lyes zászlóbontás, melyre Pintér Jó­
zsef pápai kamarás, országos igazgató 
is le fog érkezni, nagy eseménye lesz 
a városnak és uj életet jelent iparos 
és kereskedő ifjúságunk számára is.

A Pártból
Uj központi titkár Zemplénvár- 

megyében
A Nemzeti Egység Vezére parnói 

Molnár János lemondása folytán a 
Párt zemplénvármegyei uj központi

AZ OLASZLISZKAI HITELBANK 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ö. f. a. olasz­
liszkai hej. cég 1934. junius hó 21-én 
d. u. 1hl órakor, Olaszliszkán az inté­
zet hivatalos helyiségében megtartandó

ávi rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. A felszámoló jelentése az 1933. 
üzletévről, az 1933. évi számadások 
előterjesztése és megállapítása.

2. A felügyelőbizottság 1933. évi 
jelentése.

3. A felszámoló, valamint a fel­
ügyelőbizottság tagjai részére a fel­
mentés megadása.

4. A felügyelőbizottság tagjainak 
megválasztása.

5. Esetleges indítványok.
Megjegyzés : Az alapszabályok 8. §-a 

értelmében szavazati jog csak úgy gyako­
rolható, ha a részvénytulajdonos a részvé­
nyeit, illetve részvényeüsmervényeit leg­
alább 24 órával a közgyűlés megtartása 
előtt az összehívó hirdetményben megjelölt 
helyen, azaz a felszámoló Pénzintézeti Köz­
pont (Budapest, IV. Deák Ferenc-utca 1.) 
vagy a megbízott Magyar-Olasz Bank sá­
toraljaújhelyi fiókja pénrtáránál, illetve az 
intézet régi hivatalos helyiségében — leteszi.

Vagyonkimutatás 
1933. december hó 31-én.

Vagyon: Váltók: 309.445.— P, 
Szavatossági adósok: 3.852.60 P, 
Folyószámla adósok: 90.415.26 P, 
Magyar Nemzeti Bank girószámla: 
1.920.84 P, Tovább engedményezett 
szerződéses hitelek: 12.155.— P, 
Peres váltók: 97.056.41 P, Vagyon- 
hiány: 100.327.86 P. Összesen:
615.172.97 P. Teher: Részvénytőke: 
80.000.— P, Folyószámla hitelezők: 
119.499.96 P, Visszleszámitolt vál­
tók: 192.680.— P, Takarékbetétek: 
113.091.80 P, Tovább engedm. jel­
zálog hitelek: 12.155.— P, Szava­
tossági kötelezettségek: 3.852.60 P, 
P. K. lebony. számla: 93.893.61 P. 
összesen: 615.172.97 P.

A fenti kimutatásban foglalt vagyon 
és tehertételek az intézet könyveinek 
felelnek meg, azok a felszámolás 
menetéhez képest természetszerűleg 
változást fognak szenvedni. A végle­
ges eredményt a zárókimutatás fogja 
mutatni.

Budapest, 1934. junius hó 5-én.
A felszámoló:

Pénzintézeti Központ.
Megvizsgálta és helyesnek találta 

a felügyelőbizottság:
Gagyi Károly Kolozsy Ferenc 

Dr. Burger Jakab.

ümatőr fényképfelvételeit II
Nagyításokat 1

óra alatt
legszebben és leggyorsabban készíti
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Cl xrQ r,lntt Lpayit I jtiárkás és olcsó fényképezőgépetZ Old diait AUOZai . (felár nélkül) részletfizetésre!



6. oldal. ZEMPLÉN 1934. június 1q.

KÖZGAZDASÁG
fl múlt heti bőséges csapadék

feljavította a terméskilátásokat
Az elmúlt héten az egész váimegye 

területén kiadós és jótékony esőzé­
sek voltak, amelyek egycsapásra visz- 
szaadták a gazdák már-már veszendő 
reménységét. A bekövetkezett esőzé­
sek kellő nedvességet biztosítanak a 
vetések számára egészen beérésig.

A csapadék különösen Alsózemp- 
lénben és a Bodrogközön volt jelen­
tékeny s ennek következtében az 
vetések állása kielégítőnek mutatko­
zik, eltekintve az egér-, viz- és rovar­
károktól. Igaz ugyan, hogy a termés 
sokat vesztett azzal, hogy a sarjuka- 
lászok a nagy szárazság miatt sem

az őszi rozsban, sem a búzában nem 
tudtak kifejlődni. A tavaszi vetések 
általában fejletlenek s az eső mind­
össze csak a zabban hozhat kellő 
eredményt, mivel az árpa a kalászát 
már kihányta.

Sokkal jelentősebb fejlődést mutat­
nak az eső következtében a kapás 
növények, amelyek a szárazságon 
kívül a fagytól is sokat szenvedtek. 
A fagykárok különösen a babban és a 
kerti véleményekben okoztak jelen­
tékeny veszteségeket úgy, hogy a 
babot nagyon sok gazdának újra 
kellett ültetni.

Csalt elsőosztályu gyümölcsöt szabad hülföldre vinni
A tojásexportnál bevezetett szigo­

rúbb osztályozás nagyszerű eredmé­
nye arra késztette a Külkereskedelmi 
Hivatalt, hogy ezt a rendszert beve­
zesse a gyümölcsexportnál is. A hi­
vatal a legszigorúbb vizsgálatokkal 
és megtorlásokkal fogja ellenőrizni, 
hogy az exportőrök a külföldre szánt 
csomagokba csak elsőosztályu és

A ládákat színezni nem szabad és a 
magyar gyümölcsnek felül és alul is 
egyformának kell lennie. Az ellen­
őrzés foganatosítására a Külkereske­
delmi Hivatal két-két ellenőrt küld 
az egyes gyümölcstermelő közpon­
tokba. Azok az exportőrök, akik a 
szabályokat áthágják, a jövőben ki­
viteli engedélyt nem kaphatnak. * A

első a) osztályú árut rakhassanak.

S POR T
nagyszabású sportesemenjeli a Sátoraljaújhelyi Héten

Sac. közgyűlés a vármegyeházán
A Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club 

junius 3-án a vármegyeháza kister­
mében tartotta évi rendes közgyűlé­
sét Mattyasovszky Kálmán vm. tb. 
főjegyző elnökletével.

A zárszámadások és a költségve­
tés felülvizsgálása után a dr. Tóth 
Elek rendőrtanácsos eltávozásával 
megüresedett alelnöki és tennisz 
szakosztály vezetői tisztséget töltötte 
be a közgyűlés. Az egyesület uj al- 
elnökévé dr. Rónai Elemér OTI ke­
rületi vezetőt, a tennisz szakosztály 
vezetőjévé pedig Eperjessy Zoltán 
szakosztály intézőt választották meg. 
A Weisz Andor lemondásával meg­
üresedett pénztárnoki tisztet Eszrényi

Zoltán vm. irodatiszttel töltötte be a 
közgyűlés.

A közgyűlés ezután a Sátoraljaúj­
helyi Hét be kapcsolódó 25 éves ju­
bileumi ünnepség sorrendjét tár­
tárgyalta meg. Ezek szerint julius 
6, 7 és 8-án megrendezik a nemzet­
közi tenniszversenyt, amely egyik 
legkiemelkedőbb sporteseménye lesz 
az ünnepi hétnek. Julius 8-án dél­
után az európai bajnokságban részt- 
vett nyíregyházai tornászcsapat be­
mutatójára kerül a sor és a BLASz 
válogatott futballcsapata méri össze 
erejét Sátoraljaújhely város váloga­
tott csapatával.

A SAC a harmadik
az Északi I. osztályú bajnokságban

(B. S.) A SAC junius 3-án va­
sárnap utolsóelőtti bajnoki mérkőzé­
sén az MVSC csapatát 4:1 (2:0) 
arányban legyőzte, mely győzelmével 
végleg biztosította a III. helyet az 
Északi I. osztályú bajnokságban.

A következő felállításban szerepel­
tek a csapatok:

SAC: Urbán, Malomhegyi, Dankay, 
Serényi, Gombos, Nádassy, Kom­
játhy, Kleer, Nagy, Pötyi és Kálmán.

MVSC: Kavacsánszky, Berger,

Mock, Tóth, Weisz, Ferenc, Fancik, 
Simonyi, Hável, Serfőző, Dóri.

Az I. félidő elején Komjáthy révén 
a SAC megszerzi a vezetést 1:0, — 
azonban a MVSC ebben a félidőben 
a többet támadó fél, de a SAC vé­
delem minden veszélyt elhárít. A 
félidő végén Komjáthy korneréből 
Pötyi szép gólt lő. 2: 0.

A II. félidőben már a SAC támad 
többet, Nádassy szabadrúgásból 3:0- 
ra, majd Nagy fejes góljával 4:0-ra

EPITSEN
családi házat, gazdasági épületet, Weekend-házat, nyaralót, 
mellékhelyiséget, közfalakat stb. tüzmentes könnyű építésű

„ hl E R A K LI T“-lemezzel
Eehyna TestvérekSáloraliauihelygyors építkezés, azonnal lak­

ható. Bővebb felvilágosítást ad bizományi lerakata

jön fel a SAC. A csatárok még sok 
helyzetet hagynak ki. A MVSC be­
csületgólját a mérkőzés utolsó per­
cében szerzi meg. 4:1.

Jók a SAC-ból a védelem, külö­
nösen Urbán, a csatársorból Kálmán, 
mig a MVSC-ből Dóri és Weisz 
tűntek ki.

A mérkőzést Schick (Kelet) vezette.)
*

Az Északi I. osztály bajnoki állása
gólarány pontszám

1. SBTC 55 17 28
2. DVTK 59 24 28
3. SAC 37 32 19
4. PBÜSE 34 25 17
5. MVSC 34 38 16
6. SSE 29 34 15
7. PTK 32 41 14
8. BTK 31 38 13
9. DAC 31 37 12

10. MESE 19 54 6

Vasárnap levente 
évzáró rajverseny
az újhelyi sportpályán

A Zemplénvármegyei Testnevelési 
Felügyelőség junius 10-én, vasárnap 
reggel fél 9 órai kezdettel rendezi 
meg nagyszabású évzáró rajverse­
nyét a sátoraljaújhelyi sportpályán.

Az évzáró versenyen a szerencsi, 
sárospataki és újhelyi járások 2—2 
csapattal, a ricsei és tokaji járások 
pedig 1 — 1 csapattal vesznek részt. 
A győztes két első csapat részt vesz 
a junius 24-én Miskolcon megtar­
tandó kerületi versenyen.

A vármegyei testnevelési felügye­
lőség az impozáns évzáró rajversenyre 
ezúton hívja meg a nagyközönsé­
get.

Diósmetélt, mákospatkó, 
galuska és turósgombóc, 
rántás/' mártás, piskóta, 
kenyér, keksz és torta

cukorbetegek részére is ártalmatlan, ha 
szénhydrátmentes lisztből készül.

Ilyen csak EGY van:

TRESFARIN
a cukorbetegek lisztje.

Sátoraljaújhelyi képviselet:

Klein Ármin
Széchenyi-téri és Rákóczi-utcai

péküzletében beszerezhető.

9 Jempirjoetalítóji
Nyílt levél

a M. kir. Posta Vezérigazgatóság
A legnagyobb elismeréssel adóra 

minden magyar ember a m. kir no 
tának, Európaszerte hires, dicséri 
reméltó munkájáért. Legyen szaha 
mégis rámutatnom egy nagy hiány? 
melynek kárát már sok ezer maC 
lakos csaknem végzetesen tapasztó

Sátoraljaújhelyben, ebben a 
nőni határmenti megyei székváros 
ban, nincsen a postán éjjeli szolgálat

Már maga az a szomorú tény, W 
most Sátoraljaújhely határmenti vá 
ros, szükségessé tenné ott az éjjeli 
telefonszolgálatot. Ha azonban tekin. 
tettel vagyunk arra is, hogy Zempléni 
vármegyének egyetlen mentőautókká 
rendelkező kórháza van: Sátoralja 
ujhelyben, ez meg egyenesen kötei 
lezővé teszi azt.

De más kényszerítő okok is párán- 
csolják a sátoraljaújhelyi postán az 
éjjeli telefonszolgálat beállítását. $j. 
toraljaujhely környékén sok trianoni 
határmenti község és nagy tanya vari 
(Alsó-Felsőberecki, Vajdácska, Bodi 
roghalom, Karos, Becsked-tanya 
Rudabányácska, Széphalom, Hosszúi 
láz, Mikóháza, Alsó-Felsőregmec, 
Vily, Vitány, Vilyi-puszta stb.), hol 
sem orvos, sem gyógyszertár nincs, 
Ennek a 15—16 trianoni határmenti 
községnek lakosai csaknem kivétel 
nélkül sátoraljaújhelyi orvosra és 
gyógyszertárra vannak utalva. De 
mit tegyen ezen községek lakossága, 
ha este 8 óra után reggel 8 óráig 
egy tüzeset, egy gyors orvosi segít­
séget kívánó szülés, egy könnyen 
halálossá válható sebesülés, vagy 
betegség fordul elő ?

A falusi postamesterek és posta­
mesternők ily rendkívüli esetekben 
kivételesen megtennék, hogy felkel­
jenek és telefonozzanak, de hová, ha 
Sátoraljaújhellyel nem kapnak ősz- 
szeköttetést ?

Ezerszámra vannak állásnélküli 
postatisztviselők és tisztviselőnők.
l. 50—2 P díjazásért már kapna a
m. kir. posta megfelelő egyént, kiéi 
éjjeli szolgálatot több ezer magyar 
lakos megnyugvására teljesítené.

Ma, mikor drága minden magyar 
élet, minden magyar vagyon, ne 
takarékoskodjon itt a m. kir. posta, 
de állítsa be minél előbb Sátoralja­
újhelyben az éjjeli telefonszolgálatot.

Alsóberecki, 1934. junius hó 6 án.
Molnár László 

ref. lelkész.

Szép eredménnyel zárult
az újhelyi évzáró leventeverseny

A Sátoraljaújhely városi és járási 
testnevelési egyesületek junius 3 án, 
vasárnap tartották meg együttes év­
záró versenyüket Sátoraljaújhelyben. 
A versenyeken nagyszámú érdeklődő 
jelent meg, akik elragadtatással nyi­
latkoztak a látottak felett.

Az eredmények a következők:
Csapatverseny: (Rendgyakorlatok, 

lövészet, buzogánydobás és staféta­
futás) I. Saujhelyi Levente Egyesület 
65.20 pontszámmal, II. Mikóházai 
Levente Egyesület 62.40 pontszám­
mal, III. Husszuláz—széphalmi Le­
vente Egyesület 62.20 pontszámmal. 
Az első helyezett csapat oktatója 
nagyarany, a csapat tagjai pedig kis- 
ezüst érmet kaptak.

Egyéni verseny: (Lóverseny) I. Tóth 
Tivadar Saujhelyi L. E. 44 egység­
gel, II. Sütő László felsőbereckii L. 
E. 44 egységgel. Buzogánydobás: I.

Timkó János alsóregmeci, II. Hradi 
Sándor saujhelyi L. E. Az I. helye* 
zett nagyezüst, a II. helyezett kisezüs- 
érmet kapott. , .

Atlétikai verseny. Távugrás: i 
Molnár József saujhelyi L. E. 5.4U,
II. Mádi László saujhelyi L E. 5.37,
III. Zamka Mihály mikóházai L. t. 
4.62 m. Magasugrás: I. Molnár Jő* 
zsef saujhelyi L. E. 1.70. II. Szakszó 
József hosszulázi L. E. 1.60, h; 
Sprencz József hosszulázi L. E. I-3 
m. Sulylökés: I. Geleta László sauj­
helyi L. E. 10.60, II. Molnár Jozsei 
saujhelyi L. E. 9.90, III. Zamka M 
hály mikóházai L. E. 8.92 m- 7 
m.-es síkfutás: I. Molnár ]özS. 
saujhelyi L E., II. Geleta Uszio 
saujhelyi L. E„ III. Szakszón Józse* 
hosszulázi L. E. I. dij nagyezüst éré
II. kisezüst érem, a III. dij pedig ű 
szes oklevél volt.

Embet 
az első 
személye] 
magához 
gyott, küj 

Alig 
hogy Gc| 
a Nemzí 
Zemplén] 
Sátoralji 
ahol e!ő| 
dekig m 
bős Gyu| 
nak, ho£ 
tőségét 
ispánja 
segítsége 

Napol 
állott aki 
központj 
minisztei 
fogó be] 
világgá 
básu köj 
körűiméi 
látogatás 
horderőtl 

Most 
esemény]

Göml
újból]

és ez aí 
egész v< 
séggel tj

szóról

I

A Hej 
ben elől 
Kálmán 
tett teljel 

Az üi 
ítélve a 
ezrei feli 
kel gaz| 
Hegyaljí 

A rei
alábbiaki
Julius

D. e. 
kic

D. e.

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán


